

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Ombudsman RTCG

Podgorica, 19. 08. 2021.

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 09. 08. 2021. koji je dostavio gospodin **Borislav Ćulafić**

Povod za dostavljanje prigovora je prilog u Dnevniku 3 koji je emitovan 01. 08. 2021. i u Jutarnjim Vijestima, 02. 08. 2021. u 7 časova.

Podnosilac prijave je naveo:

U emisiji Dnevnik 3 od 01.08.2021.godine u 22:37 i ponovo u emisiji Dobro jutro Crna Goro 02.08.2021. u 07:00 saopšteni su navodi pisma podrške Slovenačkog PEN centra, Crnogorskom PEN centru: "Slovenački PEN centar uputio je crnogorskom PEN centru otvoreno pismo podrške povodom aktuelnih društveno-političkih dešavanja u Crnoj Gori. Kako su naveli, podržavaju crnogorske kolege pisce u njihovoj borbi protiv politike predrasuda sadašnje vlade Crne Gore, koja ruku pod ruku sa Srpskom pravoslavnom crkvom i prosrpskom hegemonijom napada ustavne osnove nezavisne i demokratske Crne Gore. Kako dodaju, nasilje nad crnogorskom umjetnošću i književnošću, kao i lažna istorijska tumačenja događaju se pod okriljem srpske kulture koja negira samo postojanje crnogorskog jezika. Nedavno je slovenački PEN primio pismo iz crnogorskog PEN centra čiji članovi upozoravaju javnost koliko su opasne prijetnje i pozivi na građanski rat desničarske politike u zemlji. Stoga slovenački PEN poziva međunarodnu zajednicu, Evropsku uniju i Sloveniju da urade sljedeće priznaju nasilje nad crnogorskom nacijom i kulturom i zaštititi ih, osude i sankcionišu svim mogućim međunarodnim mehanizmima nedemokratska djela sadašnje crnogorske vlade, osude miješanje Srpske pravoslavne

crkve u državnu politiku republike Crne Gore i podrže i ubrzaju aspiracije Crne Gore da se pridruži Evropskoj uniji". Omogućavanjem privilegovane pozicije jednoj strani, Slovenačkom PEN centru da jednostrano iznosi svoje stavove o aktuelnoj crnogorskoj vlasti, kosi se sa profesionalnim standardima kredibilitnosti, objektivnosti, uravnoteženost izvještavanja i pravednosti. Ne ulazeći u procjenu da li ova vrsta novosti uopšte zaslužuje da se objavi u informativnoj emisiji na nacionalnoj javnoj televiziji, zapazili smo da su citati navedenog pisma predstavljeni na način koji je u suprotnosti sa odredbama Pravilnika o programskim principima i profesionalnim standardima. KREDIBILITET ("RTCG neće emitovati programe koji sadrže i promovišu poruke mržnje, podstiču na mržnju ili na predasude prema pojedincu, grupi ili zajednici".) PRAVEDNOST ("ne smatra se da su bilo koje vijesti ili programski sadržaj pravedni ako: a)ne uključuju sve relevantne činjenice; b)uključuju beznačajne činjenice a zanemaruju važne; c)navode gledaoce i slušaoce na pogrešan zaključak. URAVNOTEŽENOST IZVJEŠTAVANJA ("kad god je to moguće novinari moraju da pronađu predstavnike svih uključenih strana i da obezbijede u program sve relevantne stavove. Ukoliko je to nemoguće, oni o tome jasno i direktno moraju da obavijeste javnost. Novinari i urednici moraju biti svjesni neophodnosti ravnoteže u tretiranju spornih pitanja ".) Gledaocima i slušaocima su saopštene veoma jednostrane poruke navedene grupe istomišljenika. Javnost je ostala uskraćena da čuje stav druge strane na javnom servisu, te da sama formira svoj stav."

Povodom prigovora, uredništvo je dostavilo odgovor:

„Uredništvo smatra da se TVCG nije ogriješila o profesiju objavljivanjem pisma podrške slovenačkog PEN centra crnogorskom PEN centru povodom aktuelnih društveno-političkih dešavanja u Crnoj Gori.

Smatramo da su stavovi druge strane tj.aktuelne crnogorske vlasti o temama koje se pominju u pismu slovenačkog PEN centra, poznati javnosti i više puta prezentovani kroz naš program. U svakom slučaju, da je uslijedilo reagovanje ili demantij informacije koja je data u Vijestima, TVCG bi ga objavila, u skladu sa zakonom

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

Zaključak je da nije došlo do kršenja programskih principa i profesionalnih standarda iako se to u prigovoru ističe.

PREDLOG SAVJETU

Da se prigovor odbije

Ombudsman

Danijela Popović

